

# Tavaszig időt nyertek

## Elhalasztották a közétkeztetési egységekre vonatkozó szigorítást

● Jövő tavaszig időt nyertek a közétkeztetési egységek, hogy felkészüljenek annak az új fogyasztóvédelmi törvénynek az alkalmazására, amely kötelezővé teszi a felhasznált összetevők mellett az adalékanyagok és az ételek tápértékére vonatkozó információk feltüntetését ezekben az egységekben.

SZÉCHELY ISTVÁN

Az országos vendéglátóipari szövetség (HoReCa) képviselőivel folytatott megbeszélések követően elhalasztotta az Országos Fogyasztóvédelmi Felügyelőség annak a nemrég kidolgozott törvénynek a gyakorlatba ültetését, amely a fogyasztók tájékoztatása szempontjából számos új kötelezettséget ró a közétkeztetési egységekre. Az előírás értelmében az ételek összetevőire és a felhasznált adalékanyagokra, tápértékre vonatkozó részletes információkat december 20-ától kellett volna feltüntetni az étlapokon vagy jól látható helyen az éttermek, étkezdék, büfék, cukrászdák, kávézók, azaz minden olyan mozgó és helyhez kötött kereskedelmi egység, ahol ételt szolgáltatnak fel. Legfrissebb rendeletében azonban jövő év március 15-éig elhalasztotta az intézkedés bevezetését a fogyasztóvédelmi hatóság, arra hivatkozva, hogy az érintett egységek számára kellő időt kívánnak biztosítani a felkészülésre, és időközben gyakorlati

útmutatót is kidolgoznak a vendéglátóipari egységek számára.

### Halasztásban reménykedtek

A vendéglátóiparban sokan már az új szabályozás megjelenését követően

a halasztásban reménykedtek. Mint azt a témáról szóló korábbi cikkünkben Nagy György, a székelyudvarhelyi Gondúzó Étterem és Szálloda tulajdonosa elmondta, tud az új szabályozásról, de mélyen nem ásta még bele magát a szabályozás áttanulmá-

nyozásába, ugyanis a romániai törvénykezés sajátosságait figyelembe véve az is megtörténhet, hogy elhalasztják az új rendelet bevezetését, illetve a szakmai szövetségek is tárgyalásokat folytatnak a fogyasztóvédelem vezetőségével, és próbálják elérni, hogy egyszerűsítsék, esetleg elhalasszák az intézkedés bevezetését. Az ágazat képviselői főként azt kifogásolják, hogy a teljes menüsört élelmiszerlaborbakkell küldeniük bevizsgálásra, hogy minden szükséges

információt fel tudjanak tüntetni az étlapon, a bevizsgálás pedig meglehetősen költséges.

### A kalóriatartalomtól az E-számokig

Az új intézkedés értelmében ugyanis minden 20 grammot meghaladó összetevőt és az adalékanyagokat is fel kell tüntetni az étlapon vagy jól látható helyen. Ezeket az információkat közvetlenül az értékesítés helyén kell megjelentetni, tehát házhoz rendelés esetén a honlapon, és a fogyasztónak a rendelés lezárása előtt meg kell kapnia az említett információkat. A tápérték-nyilatkozaton például a kalóriatartalmat, valamint a zsír-, telítettszsírsav-, cukor- és sótartalmat is fel kell tüntetni, továbbá a felhasznált adalékanyagokra vonatkozó információknak tartalmazniuk kell a kategóriájuk nevét, amelyet a konkrét nevük vagy adott esetben az E-számuk követ.

Az új szabályozás egyébként nem romániai kezdeményezés, hanem jogharmonizáció, a vonatkozó európai uniós előírások követelik ezt meg – tájékoztatta lapunkat a rendelet megjelenését követően Laurențiu Moldovan. A fogyasztóvédelmi felügyelőség Hargita megyei kirendeltségének vezetője elmondta azt is, hogy az intézkedés bevezetését követően lesznek majd ilyen jellegű ellenőrzések is. Az anketók során elsősorban azt ellenőrzik majd, hogy az étlapon szerepelnek-e a szükséges információk, esetleg szűrőpróbaszerűen egy-egy ételt is elküldenek laborvizsgálásra.



A fogyasztók tájékoztatására vonatkozó szigorítás bevezetését márciusra halasztotta a fogyasztóvédelem

FOTÓ: BELICZAY LÁSZLÓ

## Schengen miatt őszi bojkott osztrák cégek, termékek ellen

● Hisztérikus Ausztria-ellenes hangulat övezi a schengeni csatlakozás megtorpedozását Románia-szerte, számos politikus, önkormányzati vezető, üzletember, állampolgár bojkottot hirdetett osztrák tőkés társaságokkal szemben.

BÁLINT ESZTER

Sokan kivesszik a pénzüket az osztrák tőkés bankoktól, nem tankolnak az OMV Petrom kőolajipari társaság töltőállomásainál, ismét mások megfogadták, hogy nem mennek színi többet osztrák síparadicsomba. A napokban maga Marcel Ciolacu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke is kijelentette, hogy egyhamar nem utazik a közép-európai országba, hétfőn viszont már úgy nyilatkozott, különbséget kell tenni román és osztrák állampolgárok, illetve a romániai és ausztriai döntéshozók között, és arra is felhívta a figyelmet, hogy a Romániában mű-

ködő osztrák cégeknek románok az alkalmazottai.

### A legmagasabb szinteken is

A romániai közúti infrastruktúrát kezelő társaság (CNAIR) az első állami nagyvállalat, amely szankcionálja Ausztriát amiatt, hogy megműsította az ország csatlakozását a schengeni övezetbe. Úgy döntött: bezárja az összes számláját az osztrák Erste csoporthoz tartozó BCR-nél. Sorin Grindeanu közlekedési miniszter tegnap közölte: a CNAIR-től arról tájékoztatták, hogy elköltöztetik bankszámláikat a BCR-től. „Nem az egyetlen vállalat a közlekedési minisztérium alárendeltségében, amely ezt teszi. Meg fogja tenni a Konstancai Kikötő, a Bukaresti Repülőtér társaság,

de más intézmények is, mivel jobb körülményeket találtak a CEC-nél. Ez a lehető legegyszerűbb magyarázat” – mondta a tárcavezető. Mint ismeretes, a CEC Bank jelenleg is állami tulajdonban van, miután nem sikerült privatizálni, és most már nem is tervezik az értékesítését. A BCR, vagyis a Román Kereskedelmi Bank privatizáció útján jutott a 2000-es évek elején az Erste csoport tulajdonába.

### Nem tankolnak osztrák üzemanyagot

Románia egyik legnagyobb, aradi székhelyű áru fuvarozói szervezete is tárgyalásokat folytat tagvállalataival az osztrák benzinkutak bojkottálásáról. A szervezethez tartozó sofőrök a hírek szerint nem várták meg a döntést, hanem máris felhagytak az Ausztriában, illetve az osztrák tulajdonú töltőállomásoknál történő tankolással. Adrian Pop, az Europa 2002 áru fuvarozói szervezet (APTE 2002) elnöke arról

tájékoztatta tegnap az Agerpres hírügynökséget, hogy a bojkottal az ellen tiltakoznak, hogy Ausztria leszavazta Románia schengeni csatlakozását. Dorin Pop alelnök elmondása szerint az európai országok között árut szállító kamionjaiba több ezer liter gázolajat tankoltak Ausztriában, de most nem látnak más alternatívát, mint felhagyni ezzel a gyakorlattal, és Ausztria helyett Olaszországban tankolni, ahol a gázolaj ára 15 eurócenttel csökkent.

### Nem fogadnak osztrák vendégeket

A gyulafehérvári Erzsébet szálloda (Hotel Elisabeta) nem biztosít többé szállást osztrák állampolgárok számára – jelentették be a cég hivatalos Facebook-oldalán. Közölték: 2023. január elsejétől nem adnak szállást osztrák állampolgárok számára, és erről a mintegy 200 utazási irodát is értesítik, amelyekkel együttműködnek. Az Erzsébet szálloda működtetői

januártól olyan bankkártyával való fizetést sem fogadnak el, amelyet osztrák pénzügyintézetek bocsátottak ki. Közben Craiova élvonalbeli labdarúgóklubjának, az Universitateának a vezetősége is bejelentette, hogy nem rendezi többé Ausztriában a csapat szokásos éves edzőtáborát, nem tankolnak OMV-kútnál, és megszüntetik folyószámláikat a Raiffeisen Banknál.

### Közel egy hete történt

Az Európai Unió bel- és igazságügyi tanácsa múlt csütörtökön elutasította Románia és Bulgária schengeni csatlakozását, miután Ausztria és Hollandia vétőzött. Utóbbi tagállam csak Bulgária csatlakozását ellenezte, de a két országról csomagban döntöttek. A tanács ugyanakkor megszavazta Horvátország felvételét a belső határellenőrzések nélküli térségbe.